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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Ενέργειας και Περιβάλλοντος, Κ. Σκρέκα 

 

Θέμα: Ποια είναι η πρόθεση της ΔΕΗ για την λειτουργία της Μονάδας 3 στη Μεγαλόπολη. 

 

Η κατάσταση στην αγορά ενέργειας και ειδικά στην παραγωγή και τις τιμές ηλεκτρικού 

ρεύματος στη χώρα εξαιτίας της μεγάλης συμμετοχής στην παραγωγή της από εισαγόμενο 

φυσικό αέριο (49,3%) έχει δημιουργήσει σοβαρούς κινδύνους στην ομαλή παραγωγή 

ηλεκτρικής ενέργειας και επιβαρύνει δυσανάλογα την οικονομία και κυρίως τους πολίτες με 

χαμηλά εισοδήματα. 

Αυτή η εξέλιξη ανέδειξε ότι το βιαστικό κλείσιμο των λιγνιτικών μονάδων και η μικρή 

μεταβατική περίοδος από-λιγνιτοποίησης ήταν χωρίς σωστό προγραμματισμό και οδήγησε 

σε αύξηση της τιμής ρεύματος λόγω της ρήτρας αναπροσαρμογής και επίσης την 

αισχροκέρδεια. 

Στις 4.7.2022 η Κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι η  περίοδος από-λιγνητοποίησης  παρατείνεται 

από το 2025 στο 2028 και ότι η μονάδες παραγωγής ηλεκτρικού ρεύματος από λιγνίτη στη 

Δυτική Μακεδονία  και την Μεγαλόπολη τίθενται σε παραγωγική  λειτουργία. Όμως κατά 

την απάντηση σας στη Βουλή την ίδια ημέρα αναφερθήκατε μόνο για την λειτουργία της 

μονάδας 4 στη Μεγαλόπολη ενώ για την μονάδα 3  γίνεται μελέτη και ότι η ΔΕΗ θα κάνει 

εκτίμηση κόστους οφέλους. 

Με δεδομένο ότι  

 οι τιμές αερίου αυξάνουν συνεχώς και η ενεργειακή κρίση δεν θα είναι για σύντομο 

χρονικό διάστημα και αποφασίστηκε η παράταση της λειτουργίας των λιγνιτικών 

μονάδων μέχρι το 2028   

 η παραγωγική ενέργειας από λιγνίτη αντί φυσικού αερίου είναι σημαντικά φθηνότερη 

 η λειτουργία των μονάδων για άλλα 6 χρόνια δίνει την δυνατότητα απόσβεσης των 

όποιων δαπανών συντήρησής τους  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάσθε: 

1) Ποια είναι η πρόθεση της ΔΕΗ για την λειτουργία της μονάδας 3 στην Μεγαλόπολη  

2) Έχει εκτιμηθεί ότι το  όποιο κόστος συντήρησης της θα αποσβεσθεί στα επόμενα 6 

χρόνια και ότι το όφελος των καταναλωτών θα είναι πολλαπλάσιο από την 

χαμηλότερη τιμή παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας σε σχέση με το φυσικό αέριο  

Αθήνα, 11.07.2022 
Ο ερωτών Βουλευτής, 

 
Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος  
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